

定陶区滨河街道董河社区

文化惠民润民心 幸福生活“零距离”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 董潇
通讯员 韩行鸿

今年以来,滨河街道董河社区为深入推进文化社区建设,满足辖区群众精神文化需求,通过强化社区文化阵地、整合优质文化资源等方式,将优质文化服务下沉社区,辖区群众幸福指数得到显著提升,让群众享受到了家门口的“一站式”文化服务。

整合优质资源 文化直达基层

董河社区充分结合群众文化需求及实际情况,充分整合辖区优质资源进基层,以董河社区舞蹈课堂为例,社区引进潘朵拉舞蹈学校的专业师资力量入驻,

每周为居民教授流行舞、民族舞等舞蹈。专业舞蹈老师耐心指导,学员们认真学习,从基础动作到完整舞蹈,大家热情高涨,翩翩起舞,享受着舞蹈带来的快乐,欢乐的舞蹈课堂,不仅促进了居民间的文化交流与融合,也为社区的文化生活增添了丰富多彩的一笔。除舞蹈课堂之外,董河社区还在社区开设书画课堂、音乐课堂等优质课程,通过引进优质师资力量在社区上课,达到了“居民点单、社区回应、多元培训”的文化培训模式,充分提升辖区群众的文化幸福感及满意度。

多方联动共建 活动丰富多彩

董河社区通过多方联动的工作模式,联合区中医院、区消防救援大队、区公安局、邮政储蓄银行等部门,在社区开展爱心义诊、安全知识进社区、反诈知识进社区等活动,如社区围绕春节、元宵、端午等重要时间节点,精心组织一系列主题活动。在春节期间举办写春联、送祝福活动,营造了浓厚的节日氛围;再元宵节开展猜灯谜、闹元宵活动,传承中华传统文化;在端午节组织包粽子、送安康等活动,增进邻里感情,让社区居民参与其中、乐在其中,将活动开展到居民心坎上,居民的幸福感及满意度得到了显著提升。社区还利用中医文化广场场所,开展系列活动,如爱心义诊、中医课堂等,让中医传统文化深入社区,向居

民宣传中医药健康文化与科普知识,让居民理解、弘扬、传承中医文化,让中医药文化的种子在社区生根发芽,茁壮成长,为更多人的健康生活注入中医智慧的力量,为群众提供零距离接触中医、感受中医文化的机会,有效提升群众的中医药健康文化素养和对中医文化的认同感。

暖心志愿服务 助力基层治理

董河社区坚持为民服务的宗旨,以关注居民“身边事”“关键事”为切入点,将党员干部、社区工作人员、志愿者等群体纳入社区志愿服务队伍,结合街道正在开展的“五进”行动,暨“文化、志

愿服务、平安建设、安全生产、精准治理”进社区,志愿服务队伍走进居民家中,共话家常,了解近期状态,并开展政策宣传、帮办代办等暖心服务,参加社区禁毒、防诈等宣传活动,将党的好政策、好声音宣传到千家万户,不断拉近与居民的关系,当好居民的“贴心人”,为构建群众的幸福家园注入“志愿力量”。

文化是社区精神文明建设的重要组成部分,董河社区将持续为社区居民提供更加多样化、丰富的文化活动和服务,不断健全社区文化服务体系,培植社区文化服务资源、提升社区文化治理能力,助力城市文化社区建设更好更快发展,构建文化社区共建共治共享新格局,用文化善治绘就幸福底色。

巨野县住建局 开展“五一”假期安全生产督导

齐鲁晚报·齐鲁壹点 程建华
通讯员 刘慧琳

为持续做好“五一”期间安全生产工作,县住建局迅速调度,提级督导,紧盯重点领域,有效应对防范,督促各方抓好假期安全生产工作,确保群众平安过节。

假期前,住建局组织召开会议,对假期安全生产工作进行安排部署,要求相关股室加强信息收集和情况分析,动态研判安全生产及自然灾害面临的形势和潜在风险,明确安全风险点、对策措施及建议,及时准确发布预警信息,确保信息到企到户到人。

假期期间,成立6个督导组,迅速对各在建房屋市政工程、物业小区、装饰装修项目开展督导,对工地现场临时用电、施工机具使用、临边防护、高处作业,物业小区公



共设施设备使用、消防通道、楼道门厅、楼前楼后及装修安全等方面进行了全面督导,现已督导在建项目6个、物业小区28个,装修项目6个,发现隐患问题29项,要求各相关企业立行立改,不留隐患。

另外,严格执行领导到岗带班制度、24小时安全值班制度和事故

报告制度,密切关注雨水、大风等恶劣天气预警信息,及时掌握安全生产动态,确保安全生产信息及时、准确、畅通,进一步规范值班值守工作标准、程序和要求,做到任务到岗、责任到人、管理到位,织密织牢最严安全防护网,确保住建领域安全生产稳定向好。

菏泽市“五一”假期 道路运输平稳有序

齐鲁晚报·齐鲁壹点
周千清

记者从菏泽市交通运输局了解到,“五一”假期期间,菏泽各项交通运输服务保障工作顺利完成,有效满足了假期群众出行需要。

道路客运方面,客运班线发送旅客15.28万人次,客运包车发送旅客4.95万人次;城市公交运送乘客43.59万人次,城际公交运送乘客14.47万人次,城乡公交运送乘客5.38万人次;出租车和网约车运行稳定,巡游出租车完成客运量12.9万人次,网约车客运量12.6万人次。

铁路方面,菏泽站共完成旅客运输量22.6万人次,其中发送旅客10.87万人次,到达11.74万人次;菏泽东站实现旅客运输量7.24万人次,其中发送旅客3.74万人次,到达3.77万人次,同比增长53.87%。

航空方面,菏泽机场2025年五一假期旅客吞吐量1.38万人次,航班起降106架次;完成货邮运输37.1吨。

另外,我市境内各高速公路通行较为顺畅,车流量达到140.75万辆次,同比增长28.5%,整体平稳有序,未发生一般及以上道路交通事故。

忠诚守护铸平安!东明公安机关圆满完成“五一”安保任务

齐鲁晚报·齐鲁壹点 张虹
通讯员 董英伟

“五一”期间,东明县公安局严格按照上级公安机关的统一部署,精心组织、周密部署,全方位落实各项安保举措,确保了节日期间社会治安大局稳定,为全县人民营造了一个安全、稳定、祥和的节日环境。

未雨绸缪 精心规划安保蓝图

节前,东明县公安局多次召开专题安保工作会议,提前对“五一”期间可能出现的各类治安情况进行分析研判,制定了详细且具有针对性的假期安保工作方案。明确各警种、各部门的职责分工,确保安保工作环环相扣、有序

推进。由副县长、公安局党委书记、局长杨军挂帅,成立安保工作领导小组,构建起“一把手”亲自抓统筹、分管领导具体抓落实、各部门协同配合的高效工作格局,为安保工作提供了坚实的组织保障。

强化巡逻 织密社会治安防控网

节日期间,东明公安启动高等级巡逻防控勤务,将大量警力部署到街面一线,切实提高见警率、管事率和震慑力。针对人员密集场所、旅游景区、商业中心等重点区域,采取车巡、步巡、定点值守相结合的方式,开展24小时不间断巡逻防控,时刻关注着社会动态,及时发现并查处各类违法犯罪行为,让群众时刻感受到安

全就在身边。

严打犯罪 维护社会和谐稳定

东明公安始终保持对各类违法犯罪活动的高压态势,集中力量打击盗窃、抢劫、诈骗等多发性侵财犯罪和黄赌毒等违法犯罪活动。在“五一”期间,共排查化解矛盾纠纷160余起,及时消除了潜在的不稳定因素;服务群众求助320余人次,用实际行动诠释了“人民公安为人民”的宗旨。通过这些举措,有效防止了小矛盾演变成大问题、小隐患升级为大案件,为辖区稳定筑牢了坚实防线。

安全检查 消除各类安全隐患

组织警力对辖区内的重点单位、要害部位、易燃易爆场所、娱乐场所等进行全面细致的安全检查,对发现的问题及时督促整改。同时,加强对旅游景区的安全监管,督促景区落实安全主体责任,完善安全设施,确保景区安全有序。

疏导交通 保障道路畅通有序

“五一”期间,道路交通流量大幅增加,交警部门全警动员、全员上岗,加强道路交通疏导和管控。加大对重点路段、重点时段的巡逻力度,及时查处各类交通违法行,确保道路交通安全畅通。在易拥堵路段设置临时执勤点,根据实时交通状况采取交通管制、分流疏导等措施,有效缓解了

交通拥堵,让群众的出行更加顺畅。

值班备勤 随时应对突发事件

严格落实领导带班和24小时值班备勤制度,确保信息传递畅通无阻,应急反应迅速高效。全体民警、辅警坚守岗位,以良好的警容风纪和饱满的精神状态投入到安保工作中。同时,加强对突发事件的应急处置准备,制定完善应急预案,确保一旦发生突发事件,能够迅速响应、科学指挥、妥善处置,全力维护社会大局稳定。

东明公安机关秉持高度的责任感和使命感,圆满完成了“五一”安保任务,以坚守践行使命,用奉献彰显担当,交出一份满分“答卷”。